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Hierbij zend ik u, mede namens de minister voor Vreemdelingenzaken en Integratie, het antwoord op 
de vragen van de leden van uw Kamer inzake werving van buitenlandse studenten voor hoger 
onderwijs. 
 
De vragen werden mij toegezonden bij uw bovenaangehaalde brief met kenmerk 2050604530. 
 
 
Mede namens de minister voor Vreemdelingenzaken en Integratie, 
 
 
De staatssecretaris van Onderwijs, Cultuur en Wetenschap, 
 
 
 
(Mark Rutte)  
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Antwoorden op de schriftelijke vragen van de leden van de Tweede Kamer der Staten-Generaal  
aan de staatssecretaris van Onderwijs, Cultuur en Wetenschap en de minister voor 
Vreemdelingenzaken en Intergratie (ingezonden d.d. 8 december 2005 kenmerk 2050604530). 
 

1. Vraag: Hebt u kennisgenomen van het bericht dat 80 Nepalese studenten hun opleiding aan de 
Dutch Delta University hebben moeten beëindigen vanwege financiële problemen? 
Antwoord: Ja, daarvan heb ik kennisgenomen. 

 

2. Vraag: Hoe beoordeelt u deze situatie mede met het oog op de reputatie van de Nederlandse hoger 
onderwijsinstellingen in het buitenland en de werving van buitenlandse studenten? 
Antwoord: Ik vind deze situatie zorgwekkend. De goede reputatie van het Nederlandse hoger 
onderwijs in het buitenland wordt op deze manier aangetast. Het is betreurenswaardig dat de 
Nederlandse instellingen die hun internationale studenten wel zorgvuldig werven en selecteren, 
nadeel kunnen ondervinden van dergelijke bedenkelijke praktijken. Een goede naam vestigt zich 
langzaam, maar kan door een enkel incident weer bliksemsnel worden afgebroken. Daarom hebben 
de instellingen het initiatief genomen om een gedragscode voor de werving en selectie van 
buitenlandse studenten te ontwikkelen. Bij vraag 6 ga ik hierop nader in. 

 

3. Vraag: Wat gebeurt er met de verblijfsvergunning van een buitenlandse student die stopt met zijn 
studie? Welke afspraken zijn hierover met de onderwijsinstellingen gemaakt? 
Antwoord: Wanneer een buitenlandse student stopt met zijn studie voldoet hij niet meer aan de 
beperking waaronder zijn verblijfsvergunning is verleend. De verblijfsvergunning kan dan worden 
ingetrokken en de buitenlandse student dient Nederland te verlaten. Met een aantal 
onderwijsinstellingen heeft de IND convenanten afgesloten met het oog op versnelde afdoening van 
aanvragen voor studie. In deze convenanten is onder meer vastgelegd dat wanneer buitenlandse 
studenten hun studie aan de onderwijsinstelling beëindigen de IND hiervan onverwijld op de hoogte 
gebracht moet worden. 

 
4. Vraag: Is bekend hoeveel buitenlandse studenten aan de bekostigde instellingen en de niet-

bekostigde instellingen jaarlijks stoppen met hun opleiding zonder dat zij een diploma hebben 
behaald?  
Antwoord: In 2004 hebben in totaal 2846 buitenlandse studenten aan bekostigde instellingen het 
hoger onderwijs zonder diploma verlaten (zie de tabel hieronder). Voor het aangewezen onderwijs is 
dit aantal niet bekend, omdat deze instellingen niet vallen onder de WHW-bepaling over inschrijving 
(artikel 7.32 e.v.). 

 
   1998 1999 2000 2001 2002 2003 2004

hbo-
verlaten 
zonder 
dipl. 

  521 546 573 963 1324 1047 1417

wo-
verlaten 
zonder 
dipl. 

  251 302 265 359 388 445 1429

totaal ho   772 848 838 1322 1712 1492 2846
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5. Vraag: Zijn de opleidingen van de Dutch Delta University door de NVAO geaccrediteerd? 
Antwoord: Nee, deze opleidingen zijn van rechtswege geaccrediteerd op basis van artikel 18.29 van 
de WHW. 

 

6. Vraag: Ziet u mogelijkheden in te grijpen wanneer er sprake is van oneigenlijke wervingspraktijken 
voor buitenlandse studenten? Is het mogelijk de werving van studenten onderdeel van de 
accreditatie te laten zijn?  
Antwoord: De koepelorganisaties - VSNU, HBO-raad, Paepon en FION - hebben de afgelopen 
maanden in samenwerking met de ministeries van OCW en Justitie, de Immigratie en 
Naturalisatiedienst en andere betrokkenen (zoals Nuffic, de Inspectie van het Onderwijs en de IB-
Groep) het initiatief genomen om te komen tot een gedragscode “Internationale student in het 
Nederlandse Hoger Onderwijs”. Deze code gaat over de gewenste standaarden voor het werven en 
selecteren en begeleiden van buitenlandse studenten en het toezicht daarop. De instellingen voor 
hoger onderwijs leggen op dit moment de laatste hand aan de gedragscode die naar verwachting dit 
voorjaar in werking kan treden.  
Deze code is een vorm van zelfregulering en moet ervoor zorgen dat het Nederlands hoger 
onderwijs een goede naam in het buitenland opbouwt en behoudt. De code richt zich op zaken 
waarvoor geen regelgeving bestaat. Dat zijn bijvoorbeeld zaken als werving in het buitenland 
(inclusief de te verstrekken informatie aan studenten, de termijnen, en het werken met agenten) en 
selectie over afstand (inclusief diplomawaardering en het toetsen van het voor de opleiding 
benodigde taalniveau). Alleen onderwijs dat is geaccrediteerd of aan vergelijkbare kwaliteitstoetsen 
is onderworpen, die voldoen aan de Europese standaarden met betrekking tot interne en externe 
kwaliteitszorg, mag binnen het kader van de overeenkomst aan buitenlandse studenten worden 
aangeboden. 
Ik ben voornemens om de gedragscode te koppelen aan deelname aan centrale 
beurzenprogramma’s van OCW (Huygens Scholarship Programme), de NESO’s en marketing- en 
promotieactiviteiten van het Nederlandse hoger onderwijs in het buitenland. Het ministerie van 
Justitie onderzoekt de mogelijkheid om in regelgeving op te nemen dat alleen instellingen die de 
gedragscode naleven in aanmerking kunnen komen voor toelating van internationale studenten. 

 
 
 
 

 

 


